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Geacht heer Tieman, College van B&W, leden van de gemeenteraad. 

 

Nu de coalitie-onderhandelingen in volle gang zijn in aanloop naar een 

coalitieprogramma, voorzien wij u graag van een ongevraagd advies over het programma 

Opgroeien in een Kansrijke Omgeving (OKO), c.q. het IJslandse model.  

 

Aanleiding hiervoor zijn signalen die ons bereikten over het voornemen van een mogelijke 

koerswijziging ten aanzien van dit programma door de nieuw te vormen coalitie.  

In het bijzonder de oprichting van een fonds voor het organiseren van leuke en zinvolle 

activiteiten.  

 

Hoewel we dit programma al geruime tijd op constructief-kritische wijze volgen, baren 

deze signalen ons zorgen, omdat: 

1. het programma, ondanks een moeizame start, inmiddels op stoom is gekomen; 

2. er ondertussen inzicht is verkregen in zowel de omvang als oorzaken van de 

jongerenproblematiek; 

3. er verbinding en vertrouwen is ontstaan onder betrokken partijen. 

Een abrupte koerswijziging zou een enorme impact hebben op alle betrokkenen en de 

bereidheid om wederom de schouders onder iets nieuws te zetten. Daarbij is het zeer de 

vraag of dit ten goede zal komen van onze jongeren.  

 

De jongerenproblematiek is namelijk dusdanig complex, wijd verspreid en 

breedomvattend, dat die zich niet laat oplossen door enkel de organisatie van leuke en 

zinvolle activiteiten. Hoe goed bedoeld ook, deze problematiek vereist een grondige, 

fundamentele benadering met alle relevante betrokkenen.  

 

Een programma, zoals OKO, vereist kennis van de aard en omvang van de problematiek, 

samenwerking en vertrouwen tussen betrokken partijen en bovenal geduld en DURF van 

de politiek.  
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We breken dan ook graag met overtuiging een lans voor dit kansrijke programma dat zal 

bijdragen aan het creëren van een kansrijk perspectief voor onze jongeren. Eerder 

hebben we al eens de suggestie gedaan om voor langere tijd jaarlijks een budget vast te 

stellen. 

 

Wij zijn van mening dat er kritisch naar dit project gekeken moet worden, gevraagd mag 

worden naar de voortgang, de resultaten en verdere aanpak. Ook gezocht moet worden 

naar partners die mede bereid zijn om in dit project te participeren en kosten voor hun 

rekening willen nemen. We zijn -zoals bovenstaand verwoord- niettemin van mening dat 

het project wel een vervolg moet hebben.  

 

Bewustwording bij jeugd en ouders inzake de risico’s bij alcohol- en drugsgebruik en 

andere verslaving is van groot belang. Met name het ‘coma-zuipen’ is op ons eiland een 

wezenlijk probleem, kinderartsen geven dat ook aan. De gezondheidsschade die dit met 

zich meebrengt, dient zowel bij onze jongeren zelf als bij hun ouders bekend te zijn. 

Naast gebruik is ook de deelname aan distributie en verkoop in het criminele circuit iets 

waar jongeren op vroege leeftijd toe verleid worden.  

 

Het vergroten van preventieve werkzaamheden in het voorliggend veld (middels het 

aanbieden van leuke en zinvolle activiteiten) is nodig. Dit mag wat ons betreft worden 

vergroot en verrruimd, met deskundige begeleiding van jongerenwerkers.  

 

Het projectteam OKO zal zeker bereid zijn om de raad mee te nemen in de stand van 

zaken op dit moment en een workshop, een presentatie of iets dergelijks kunnen 

verzorgen zodat gehandeld en gefaciliteerd kan worden naar de laatste stand van zaken. 

 

Wij dachten er goed aan te doen u op dit moment van dit ongevraagde advies te 

voorzien. 

 

Hopende u met dit advies van dienst te zijn geweest, tekenen wij met vriendelijke groet 

en hoogachting, 

 

 

Voorzitter, Secretaris, 

M. van der Boom. P. Goedhart. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


